

Posudek školitelky

Doktorandka Věra Hejhalová nastoupila do doktorandského studijního programu Germánské jazyky a literatury poté, co absolvovala studium německého a latinského jazyka na Pedagogické fakultě v Českých Budějovicích. Jako studentka měla vynikající výsledky a vyhraněný zájem o frazeologii, již se věnovala pod vedením doc. Dr. phil. Hildegard Bokové, ji motivoval k tomu, aby byla přijata do DS v Praze.

Vzhledem k tomu, že studium na budějovické pedagogické fakultě bylo orientováno více praktickým směrem na rozdíl od studia na ÚGS, inklinovala doktorandka logicky k empirickému výzkumu. Toto zaměření přišlo pražskému pracovišti vhod, protože bylo v souladu s korpusovými výzkumy němčiny a češtiny, které vplývají do dlouhodobého slovníkového projektu, jenž je založen celý na korpusově lingvistických rešerších.

Všechny atestace doktorského studia splnila doktorandka bez problémů: Dokázala, že neexistují překážky zvládnout i ty teoretické části studia, s nimiž se setkávala na rozdíl od pražských kolegů poprvé a navíc participovala na kooperaci s korpusovým výzkumem na IDS Mannheim, tehdy s dr. K. Steyer: Pod jejím vedením si osvojila práci s částí sofistikovaných nástrojů vyvíjených právě tam. Tyto vědomosti bohatě zúročila ve prospěch studujících na ÚGS. Pořádala pravidelná školení, protože schopnost používat korpusových manažerů ústav počítá k základním předpokladům lingvistického výzkumu, na němž se podílí studenti formou svých závěrečných prací. Po obnovení své pedagogické činnosti na ÚGS se věnuje intenzivně publikační činnosti. Je nutno vyzdvihnout účast doktorandky na přednáškách pro jazykovědné sdružení a Kruh moderních filologů, které se setkaly s velmi pozitivním hodnocením.

Disertační práce vznikala velmi systematicky. Mgr. Hejhalová pracovala důsledně a s pravidelností i samostatností sobě vlastní, velká empirická práce s korpusovým materiálem byla prokládána diskusemi se školitelkou, která průběžně revidovala s Dr. Poštolkovou, CSc. lexikografickou část práce. Nutno podotknout, že do práce nevešly všechny výzkumy. Ty bude Mgr. Hejhalová připravovat pro publikace v nejbližších měsících.

Závěrem lze říci, že se doktorandka vyrovnala se zpožděním spojeným s mateřskou dovolenou a jinými okolnostmi (výuka gramatiky) velmi zdárně. Lze doufat, že po úspěšné obhajobě napře síly i teoretickým směrem a přispěje k rozvoji frazeologie u nás.

30. 3. 2012

doc. P[...]